

Не на коне, но с шашкой

В Центральной детской библиотеке имени С. Михалкова состоялась встреча североморских школьников, юнармейцев с атаманом Мурманского городского казачьего общества полковником Андреем Саватеевым, старшим вахмистром Александром Тупяковым и помощником атамана Светланой Тюх.

Сначала Андрей Владимирович рассказал ребятам об истории казачества, традициях, о потомственных, родовых и приписных казаках, о том, как воспитывают их с самых ранних лет. Как оказалась, по традиции уже в 4 года казак получал свою первую шашку — она была выточена из бука, чтобы тот не поранился, но уже учился обращаться с ней.

Впрочем, множество экземпляров шашек, кинжалов, которые гости ЦДБ привезли с собой, не были заточены, чтобы школьники не порезались, рассматривая оружие. Но в реальности таким клинком в бою казаки могли рассечь противника буквально пополам. Многие шашки сегодня используются в соревнованиях, где участники показывают свое мастерство в рубке лозы верхом на коне или рубке мишеней в пешем строю.

Атаман продемонстрировал школьникам несколько видов шашек, ножей, кинжа-

лов, нагаек, которые вызвали у ребят настоящий восторг. Но если большинство школьников рассматривали оружие в большей степени с детским любопытством, то вот юнармейцы изучали его практически с профессиональным интересом. Ребята — частые гости в воинских частях североморского гарнизона, так что они знакомы с самыми разными образцами вооружения войск защитников нашей страны, а вот казачье оружие для них — что-то новое.

К примеру, участница юнармейского отряда Есения Скряга давно «на ты» с автоматом, отлично собирает и разбирает его, также у нее есть знак отличия «Ворошиловский стрелок», а вот шашку эта боевая девчонка в руках еще не держала.

— Очень интересно было послушать историю казачества. Теперь хочется рассмотреть, подержать драгунскую генеральскую казачью

шашку, которую целуют казаки, когда принимают присягу, — сказала Есения.

В финале встречи старший вахмистр Александр Тупяков показал несколько упражнений по фланкировке, чем удивил ребят еще больше.

— Мы регулярно проводим подобные мероприятия для подрастающего поколения, — сказал Андрей Саватеев. — В Североморске мы не впервые. В Североморском Музейно-выставочном комплексе уже проходила выставка, на которой была представлена часть нашей коллекции казачьего оружия. Теперь мы приехали, чтобы встретиться с ребятами флотской столицы, рассказать о нас, казаках, об историческом наследии. Это одно из важных направлений патриотического воспитания, которое входит в спектр наших задач.

Анна ВИХРОВА.
Фото автора.



Атаман Андрей Саватеев демонстрирует шашку, которую казаки целуют во время присяги.



Юнармейцы обрадовались возможности подержать в руках казачье оружие.